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Australské ministerstvo zdravotnictví a Japonský lékový úřad zveřejnili dokumentaci společnosti 
Pfizer, která sloužila k posouzení vakcíny Comirnaty před zahájením plošného očkování.
Tato dokumentace obsahuje studii, která zkoumala šíření modelu vakcíny v tělech pokusných zvířat. 
Šíření modelu mRNA vakcíny bylo sledována po dobu 48 hodin. Vakcína byla pokusným zvířatům 
podána do svalu. První odběr vzorků byl proveden 25 minut po podání vakcíny.
Přítomnost vakcíny byla zjištěna ve všech zkoumaných tkáních, včetně mozku. K nejvyšší kumulaci 
mimo místo  vpichu docházelo  v  játrech a  slezině.  K nevýraznějšímu 118 násobnému navýšení 
koncentrace došlo  ve vaječnících. [1] [2]

U zdravého očkovaného mRNA vakcínou byly po očkování pozorovány přechodné změny v 
činnosti mozkové tkáně. Tyto změny ovlivnily elektrickou aktivitu mozkových buněk, což vedlo ke 
změnám na EEG. Očkovaný byl naprosto zdravý a po očkování netrpěl žádnými nežádoucími 
příznaky [3]. Změny na EEG byly pozorovány i v souvislosti s neurologickými komplikacemi po 
očkování mRNA vakcínami [4].

U očkovaných mRNA vakcínami, kteří neměli po podání vakcíny nežádoucí účinky, byly 
pozorovány změny v metabolismu srdeční tkáně. Tyto změny byly prokazatelné až 180 dní po 
aplikací druhé dávky vakcíny [5] .

V rámci pitev zemřelých po očkování mRNA vakcínami bylo zjištěno, že v srdcích zemřelých se dá 
vakcinační mRNA běžně detekovat 30 dní po očkování. Vakcinační mRNA byla dále detekována v 
lymfatických uzlinách, játrech a slezině [6].

V krvi očkovaných lidí byla mRNA vakcíny Pfizer-BioNTech zachycena 15 dní po očkování  [7]. 
Později byla vakcinační mRNA v krvi prokázána dokonce po 28 dnech od očkování [8].

30 dní po očkování do ramene byla u pacientky prokázána přítomnost vakcinační mRNA ve vzorku 
tkáně odebraného ze stehenního svalu.  Bylo prokázáno,  že  tato vakcína nebyla  zabudována do 
buněčné DNA [9].

8 týdnů po očkování byla u očkovaných prokázána přítomnost vakcinační mRNA v lymfatických 
uzlinách [10].

Aktivní produkt očkování tzv. Spike protein tvořený v důsledku očkování byl v krvi prokázán 4 
měsíce po druhé dávce očkování [11].

Později byla prokázána přítomnost vakcínou vytvořeného Spike proteinu v krvi očkovaných až 187 
dní po očkování [12].

Po očkování těhotných žen mRNA vakcínami byly protilátky vytvořené v důsledku očkování 
detekování u novorozenců až 12 měsíců po narození [13] .



Vakcinační mRNA byla zachycena v krvi matky, placentě a pupečníkové krvi dítěte. Matka byla 
očkována 10 dní před porodem. Bylo prokázáno, že tato mRNA byla biologicky aktivní, protože v 
placentě byla zachycena tvorba Spike proteinu, což je látka, která se v buňkách po očkování tvoří 
[14].

Vakcinační  mRNA byla  zachycena  v  tzv.  exosomech  v  mateřském mléku  žen  až  45  hodin  po 
očkování.  [15]. 

Exosomy  jsou  váčky,  které  buňky  uvolňují  do  vnějšího  prostředí.  [16].  Tyto  váčky  obsahují 
bílkoviny, ale také i buněčnou RNA [17].
Prostředím,  do  kterého  buňky  tyto  exosomy  vylučují  mohou  být  tělní  tekutiny  např.  krev  či 
mateřské  mléko.  Stejně  tak  tímto  prostředím  může  být  vnější  prostředí  organismu  např. 
vydechovaný vzduch.

U lidí bylo prokázáno, že exosomy se vakcinační mRNA šíří do mateřského mléka žen [15].  Stejný 
způsob šíření v těle byl prokázán i u vakcínou vytvořeného Spike proteinu [11].

U zvířat i lidí bylo prokázáno, že RNA přirozeně se vyskytující v mléce je po vypití aktivní v těle 
konzumentů a dokáže zde plnit důležité biologické funkce [18] [19] . V rámci zkoumání možných 
způsobů očkování proti Covid-19 byla provedena studie v jejímž rámci byla do exosomů kravského 
mléka vložena část virové mRNA. Po aplikaci takto upravených exosomů do trávícího traktu myší 
bylo prokázáno, že je tato mRNA aktivní a spouští v těle myší tvorbu antiCovidových protilátek. Na 
rozdíl od vakcinační mRNA neobsahovala tato mRNA kód pro tvorbu celého virového Spike 
proteinu, ale jen jeho části [20] . 

V  jiné  studii  provedené  na  myších  vedlo  podání  injekce  obsahující  Spike  protein  ukrytý  v 
exosomech u těchto pokusných zvířat k vyvolání obdobně silné imunitní reakci, jako tomu bylo po 
podání injekce adenovirové vakcíny proti Covid-19 [21].

Není zjevné, zda regulační úřady zajímalo, zda se mRNA vakcína může vzdušnou cestou šířit z 
očkovaných na neočkované. Stejně tak není zjevné, zda regulační orgány zajímalo, jaké by toto 
šíření  mohlo  mít  dopady  na  neočkované  a  to  navzdory  tomu,  že  byla  provedena  studie,  která 
poukázala na možné šíření Covidovou vakcínou navozené imunity z očkovaných na neočkované.

Autoři studie tento fenomén dávají do souvislosti s tím, že očkovaní ve vydechovaném vzduchu 
vylučují  vakcinační  protilátky.  Bez  dalšího  zdůvodnění  dovozují,  že  reakce  na  tyto  vakcinační 
protilátky má u neočkovaných vést k vytvoření stejné imunitní reakci, jak je tomu u očkovaných 
[22].

Problémem  je,  že  autoři  tuto  domněnku  ničím  nedokládají.  Není  zjevné,  zda  množství 
vydechovaných protilátek a jejich kvalita dostačuje k tomu, aby u neočkovaných nějakou reakci 
vyvolala.

Současně  autoři  naprosto  opomněli  logičtější  a  pravděpodobnější  možnost.  Tedy  to,  že  by  u 
neočkovaných mohla vzniknout imunita při styku s očkovanými v důsledku toho, že by neočkovaní 
byli vystaveni působení mRNA vakcíny či jejich produktů vylučovaných z těl očkovaných.
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